

# 每日学习参考

党委宣传部（理宣办） 2018年第156期（总第156期） 11月19日

## 【头条】

### 习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议

#### 并发表重要讲话

来源：人民网

【摘要】亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话，强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势，秉持推动区域经济一体化宗旨，把握构建开放型世界经济大方向，努力保持亚太合作势头，稳步迈向更高水平。

原文链接：

<http://politics.people.com.cn/n1/2018/11/19/c1024-30407128.html>

### 重视校规校纪在师德建设中的作用

来源：光明网

【摘要】加强师德建设离不开法治。在全面推进依法治国的新时期，重视法治在师德建设中的作用，既是依法治教和依法治校的本质要求，也是应对师德建设现实困境的客观需要。发挥法治与德治的协同作用，让师德具有外部强制力与内在约束力，是净化师德师风，加强校风建设的根基。这其中，又以充分发挥校规校纪这一“软法”的规范作用至关重要。传统上，我们习惯以校规校纪规范学生行为，提高校园治理水平，却较为忽视校规校纪在规范教师行为方面蕴藏的巨大能量。事实上，相对于国家制定的法律法规，校规校纪在师德建设中除能克服法律法规的原则性和滞后性、降低治理成本之外，还具有多重作用。

原文链接：

[http://news.gmw.cn/2018-11/19/content\\_31993014.htm](http://news.gmw.cn/2018-11/19/content_31993014.htm)

## 【学习】

### 改革开放的辩证法

来源：光明网

【摘要】今年是改革开放40周年，40年来中国取得举世瞩目的历史性成就，原因是多方面的，其中一个重要的原因就是，中国共产党在领导中国改革开放的历史进程中始终坚持以辩证唯物主义和历史唯物主义为指导，自觉运用马克思主义的世界观和方法论。党的十八大以来，习近平总书记带领中央政治局集体学习辩证唯物主义基本原理和方法论、历史唯物主义基本原理和方法论，不断增强辩证思维、战略思维能力，努力提高解决我国改革发展基本问题的本领。习近平总书记关于全面深化改革方法论的重要论述，是全面深化改革的重要指导思想，是改革开放的辩证法，是对辩证唯物主义和历史唯物主义基本原理的深化和发展，是马克思主义中国化最新成果的重要组成部分。。

原文链接：

[http://www.qstheory.cn/zdwz/2018-11/19/c\\_1123732698.htm](http://www.qstheory.cn/zdwz/2018-11/19/c_1123732698.htm)

### 为了人民是贯穿改革开放的清晰主线

来源：人民网

【摘要】党的十八大后，习近平同志考察调研的第一站是广东深圳。改革开放40周年之际，他又来到这里，并语重心长地说，我们要不忘改革开放初心，认真总结改革开放40年成功经验，提升改革开放质量和水平。回顾40年改革开放壮阔历程可以清晰地看到，为了人民是贯穿始终的一条主线。改革开放的初心就是解放和发展社会生产力，让发展活力充分迸发，让社会财富竞相涌流，让老百姓过上好日子。它彰显“为绝大多数人谋利益”的马克思主义价值追求，是我们党“为人民谋幸福”这一初心的具体化、目标化、实践化，标注着改革开放从哪里出发、为什么出发、到哪里去，体现了我们党全心全意为人民服务的根本宗旨。

原文链接：

<http://theory.people.com.cn/n1/2018/1119/c40531-30407257.html>

---

更多详情请点击”焦点网”

“焦点网”网址：[jd.sjtu.edu.cn](http://jd.sjtu.edu.cn)

---